
Kombiner Sport og Uddannelse

Fyns SportsCollege
                  i Svendborg

Håndbold
Fodbold
Gymnastik
Badminton
Tennis/Squash

Hvis du vil bruge bolden !!!
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Træning på Fyns SportsCollege
Fyns SportsCollege tilbyder ugentligt 2 x 
2 timers træning på den valgte idrætslinie 
– med mulighed for at supplere med yder-
ligere 2 timers styrketræning.
Træningen er placeret på eftermiddage 
kl. 13.30-15.00 i forlængelse af undervis-
ningen på den valgte uddannelse, og den 
varetages af dygtige trænere og instruktø-
rer fra de bedste klubber på Sydfyn.

Endvidere har vi tilknyttet fysisk træner/
skadesbehandler, der står til rådighed 3 
dage om ugen.

Fællesaktiviteter og studieture
Som supplement til den ugentlige træ-
ning er der hver måned tilbud om andre 
aktiviteter – på tværs af idrætslinierne. Det 
kan være foredrag ved kendte sportsper-
sonligheder eller mulighed at dyste med 
hinanden i andre idrætsgrene.
Det sociale fællesskab på tværs af linier 
dyrkes også på de årlige studieture til Idre 
Fjäll (ski) i Sverige eller Club La Santa på 
Lanzarote.

Fyns SportsCollege og Svendborg Er-
hvervsskole har også en stærk tradition 
for at deltage i DM for skolehold – og ofte 
med stor succes både sportsligt og socialt.

Hvad med klubforhold?
Der er ikke noget krav om, at du skal skifte 
klub, når du begynder på Fyns SportsCol-
lege. Du må gerne fortsætte med at re-
præsentere din nuværende klub, hvis det 
er praktisk muligt. 

Du er naturligvis også meget velkommen 
til at melde dig ind i en ny klub på Sydfyn. 
Det kan både være i en af de klubber, 
som Fyns SportsCollege samarbejder med 
omkring trænere og instruktører til idræts-
linierne, eller det kan være en af de andre 
gode klubber på Sydfyn. 
Området er netop kendetegnet ved et 
stort antal klubber og idrætsforeninger.

Hvad er Fyns SportsCollege

Fyns SportsCollege er et tilbud til unge fra hele Danmark om at kombinere sport og 
uddannelse. Der er mulighed for at vælge imellem 5 forskellige idrætslinier, som kan 
kombineres med enten en gymnasial uddannelse, en erhvervsuddannelse eller en videre-
gående uddannelse i Svendborg.

Uddannelsesmuligheder
Du kan kombinere træning på Fyns 
SportsCollege med mange forskellige ud-
dannelser i Svendborg:

Gymnasiale uddannelser:

• HandelsGymnasiet – HHX
• Teknisk Gymnasium – HTX

Du har mulighed for at 
gå på Fyns SportsCol-
lege i kombination 
med alle 3 år på Han-
delsGymnasiet eller 
Teknisk Gymnasium.

Hvis du allerede har 
taget 1. eller 2. år af 
HHX eller HTX på en 
anden skole, så kan du 
færdiggøre din uddan-
nelse på ErhvervsGym-
nasierne i Svendborg i 
kombination med Fyns 
SportsCollege.

Ud af 900 HHX- og HTX-elever i Svend-
borg er der 125, der kombinerer med Fyns 
SportsCollege.

Erhvervsuddannelser:

• HG (Handelsskolens Grundudd.)

Du kan kombinere både 1. og 2. år af 
HG med Fyns SportsCollege, og her kan 
du også starte på 2. år, hvis du allerede 
har taget 1. år af HG-uddannelsen på en 
anden handelsskole.

Tekniske Erhvervsuddannelser

Fyns SportsCollege kan også kombineres 
med et 1-årigt grundforløb på en af de 
følgende 5 indgange, der hver især giver 
adgang til en række tekniske erhvervsud-
dannelser:

• Teknologi og Kommunikation
• Bygge og Anlæg
• Håndværk og Teknik
• Fra Jord til Bord (Levnedsmiddel)
• Mekanik, Transport og Logistik

I skoleåret 2005-2006 er der 50 elever, 
som kombinerer HG eller en teknisk 
erhvervsuddannelse med Fyns SportsCol-
lege.

Videregående uddannelse på 
ErhvervsAkademiet:

• Markedsføringsøkonom – med spe-
ciale i SportsMarketing & Management

Som noget nyt er det også muligt at kom-
binere en idrætslinie på Fyns SportsCol-
lege med den 2-årige videregående 
uddannelse til Markedsføringsøkonom på 
ErhvervsAkademiet.
I Svendborg tilbydes uddannelsen med 
speciale i SportsMarketing & Manage-
ment, så den er et målrettet valg for 
studerende, der ønsker at kvalificere sig til 
job i den voksende industri af sportsvirk-
somheder i Danmark eller i udlandet.

Der er yderligere informationer om de 
nævnte uddannelser på Svendborg Er-
hvervsskoles website:  www.svend-es.dk

Vælg mellem 5 idrætslinier

Inden du starter på Fyns SportsCollege, 
skal du vælge en af disse linier:

• Håndbold
• Fodbold
• Gymnastik
• Badminton
• Tennis/Squash

Du kan læse mere om de enkelte linier 
på side 4-5.

Hvis du har forudsætninger og lyst til at 
prøve forskellige idrætsgrene, har du 
mulighed for at skifte idrætslinie under 
dit uddannelsesforløb.

Krav til optagelse
For at blive optaget på Fyns SportsCollege 
skal du have afsluttet Folkeskolens 9. eller 
10. klasse, og du skal kunne optages på en 
af de nævnte uddannelser på Svendborg 
Erhvervsskole på helt almindelige vilkår.

Sportsligt er der ikke krav om et specielt 
niveau, men det forventes, at du arbejder 
seriøst på at udvikle dig i den valgte idræt, 
og at du yder en stor indsats både med 
hensyn til skolearbejdet og træningen på 
idrætslinien.
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Bærbar PC
ErhvervsGymnasierne og Erhvervs-
Akademiet i Svendborg tilbyder 
nye HTX- og HHX-elever og stude-
rende på Markedsføringsøkonom-
uddannelsen en bærbar computer.

Det betyder, at elever og stude-
rende har hver sin bærbare PC 
til rådighed i dagligdagen – både 
i skolen og hjemme i fritiden.

Du betaler et depositum og 
en årlig leje for at være med i 
ordningen.

Efter eksamen kan du vælge at 
beholde din bærbare eller at få 
dit depositum tilbage. 
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  Fodbold

Fodboldlinien startede for 9 år siden og er i dag 
en af de to store linier på Fyns SportsCollege. Der 
trænes udendørs fra august til november, hvoref-
ter der trænes indendørs i tennishallen. Fra medio 
februar og frem til maj måned foregår træningen 
igen udendørs. Der spiltrænes to gange ugent-
ligt - med mulighed for styrketræning en gang 
ugentligt.

Træningen er overvejende baseret på teknisk 
taktisk træning med fokus på individuel udvikling 
og liniebaseret samspil. Vi vægter bl.a. spark, 
tæmninger, tackling, headning, vending med bold, 
første boldberøring, pasningsspil og afslutninger. 
Derudover arbejder vi med angrebs- og for-
svarsprincipper.  

Fodboldlinien deltager i såvel udendørs som 
indendørs danmarksmesterskaber for handelssko-
ler på både pige- og drengesiden, og herudover 
spilles der enkelte kampe mod lokale eftersko-
ler/højskoler samt hold fra andre sportscolleges i 
Danmark.
Der arrangeres ligeledes tur til superliga- og/eller 
landskamp. Den årlige studietur til udlandet går 
enten til Club La Santa på Lanzarote, eller uden for 
sæsonen på skitur til Idre Fjäll i Sverige.

Lokalt samarbejder 
Fyns SportsCollege 
med SfB (Svendborg 
forenede Boldklubber), 
der stiller trænere og 
faciliteter til rådighed 
for fodboldlinien.

Yderligere informationer om Fodboldlinien:
Ole Pedersen
olefp@hotmail.com
51 32 88 89

  Gymnastik

På Gymnastiklinien er der både rytmisk gymnastik 
og springgymnastik.

Gymnasterne kommer alle med hver deres bag-
grund. Derfor er der både meget dygtige gymna-
ster med mange års erfaring, og gymnaster med 
færre år på bagen. Alle har de det til fælles, at 
de er motiverede og vil noget med deres gymna-
stik. Dette skaber dynamik og super stemning på 
holdet.

Der er træning to gange om ugen i SG-hallens 
lokaler. Vi forsøger at tilpasse træningen, så den 
tager udgangspunkt i den enkelte gymnast. Der-
ved sker den største udvikling. 

Vi deler alle en passion for gymnastikken, og har 
med den som grundlag skabt et rigtigt godt fæl-
lesskab på holdet. For at pleje holdånden delta-
ger vi i løbet af året i forskellige arrangementer, 
opvisninger, ture, osv.

Mange af gymnasterne på Fyns SportsCollege 
kommer enten sideløbende med uddannelsen el-
ler senere til at fungere som instruktører.

Fyns SportsCollege samarbejder med Svendborg 
Gymnastikforening (SG) om instruktion og træning.

Yderligere informationer om Gymnastiklinien:
Marie Elmegaard
mepgym@hotmail.com
60 94 29 73 / 62 22 55 90

  Badminton  -  NYHED

Fyns SportsCollege startede i august 2005 med 
badminton som en helt ny linie.
 
Træningen foregår gennem hele skoleåret i den 
klassiske badmintonhal på Dronningemaen i 
Svendborg. Her arbejder vi seriøst og profes-
sionelt med at styrke den enkelte spiller både 
teknisk, taktisk og mentalt.
Du får mulighed for at få de første trænerkurser 
under Dansk Badminton Forbund som et første 
skridt på vejen til en senere trænerkarriere.

Der vil i løbet af skoleåret være mulighed for 
deltagelse i individuelle turneringer, og på bad-
mintonlinien arrangerer vi hvert år en badminton-
turnering. Den årlige studietur til udlandet går for 
badmintonspillerne til Club La Santa på Lanzarote, 
hvor du får en spændende oplevelse oven i de 
perfekte træningsfaciliteter.
 
I løbet af året vil der også være mulighed for at 
møde og træne med nogle af landets bedste ung-
domsspillere og trænere.
 
Lokalt samarbejder Fyns SportsCollege med 
Svendborg Badmintonklub om træningsfaciliteter 
og instruktører/undervisere til Badmintonlinien.

 

Yderligere informationer om Badmintonlinien:
Thomas Frej      Martin Andersen
tfr@svend-es.dk  man@egebjerg.dk
65 91 75 35  21 72 09 55

  Tennis/Squash  -  NYHED

Den kombinerede linie med Tennis og Squash er 
også helt ny med start i august 2005. Der trænes 
Squash i de 3 vintermåneder december, januar og 
februar – og Tennis i skoleårets øvrige 7 måneder 
(indendørs og udendørs).

Tennistræningen foregår ved Svendborg Idræts-
center (10 udendørs baner og tennishal med 
3 indendørs baner), og Squash trænes i Fun & 
Sportcenter (5 baner) på havnen i Svendborg.
Træningen er overvejende spilbaseret med fokus 
på at udvikle den enkelte spiller både teknisk, 
taktisk og mentalt.

I samarbejde med Dansk Tennis Forbund og Dansk 
Squash Forbund har spillerne på linien mulighed 
for at deltage i de første kurser i forbundenes 
træneruddannelse m.h.p. en eventuel senere træ-
ner-/instruktørkarriere. Der vil i løbet af skoleåret 
også være mulighed for deltagelse i individuelle 
turneringer, ligesom linien selv arrangerer en 
tennisturnering og en squashturnering hvert år. 
Spillerne på Tennis/Squash-linien klædes på til 
at kunne fungere både som trænere og ledere i 
lokale klubber.

Den årlige studietur til udlandet går for spil-
lerne på Tennis/Squash-linien til Club La Santa på 
Lanzarote, hvor der er gode træningsfaciliteter for 
begge sportsgrene.

Lokalt samarbejder Fyns 
SportsCollege med Syd-
fyns Squash Club, Vester 
Skerninge Tennisklub og 
Svendborg Tennisklub 
om træningsfaciliteter og 
instruktører/undervisere 
til Tennis/Squash-linien.

Yderligere informationer om Tennis/Squash-linien:
Michael Grube Andersen
mga@svend-es.dk
40 89 55 11

  Håndbold

Håndboldlinien på Fyns SportsCollege har været 
i markant fremgang de sidste år. Dette skoleår er 
ca. 60 spillere tilknyttet, 25 piger og 35 drenge. 

Pigerne træner i Svendborg Idrætshal mandag og 
onsdag, og drengene træner i hallen onsdag 
og fredag. Det er DHF talenttræner og dameliga- 
træner i GOG Svendborg TGI, Claus Hansen, der 
er ansvarlig. 
Søren Haagen træner målmændene 1 gang om 
ugen, og desuden henter vi spillerprofiler og træ-
nerprofiler ind som gæstetrænere i løbet af året.

Deltagerne har desuden mulighed for at vægttræ-
ne under ledelse af fysisk træner Torben Madsen, 
der i kraft af sin uddannelse som Fysisk Træner 
og Skadesbehandler fra Trænerskolen i Aalborg 
kan diagnosticere og behandle eventuelle skader. 
Torben er til rådighed mandag, onsdag og fredag 
i træningstiden.

Hele ideen med collegetræningen er spillernes 
individuelle udvikling, og træningen skal ses som 
et supplement til spillernes klubtræning. Vi tager 
uanset niveau (A-række til landsholdsspillere) 
udgangspunkt i den enkelte spillers færdigheder, 
og hjælper hende/ham videre derfra. Indholdet er 
derfor i høj grad basistræning: afleveringsteknik, 
parader, tacklinger, finter, skudvarianter, kombi-
neret med træning på de forskellige positioner 
(målmand, back - playmaker, fløj og streg).

Yderligere informationer om Håndboldlinien:
Claus Hansen
cbh@svend-es.dk
21 64 84 52



  

Hvad koster det at komme på Fyns SportsCollege?

 Indmeldelsesgebyr inklusiv startpakke: kr. 2.800,- (opkræves ved tilmelding)

 1. år pr. måned:    kr. 325,- (opkræves i 10 måneder)

 2. år pr. måned:    kr. 225,- (opkræves i 10 måneder)

 3. år pr. måned:    kr. 125,- (opkræves i 10 måneder)

Beløbene må ikke forveksles med husleje m.v.
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Ansøgningsskema sendes til:

Fyns SportsCollege
Skovsbovej 43
5700 Svendborg

Ansøgningsskema
Fyns SportsCollege

Personlige data

CPR-nr.:

Fornavne:

Efternavn:

Adresse: 

Postnr.:              By:

Telefon:

Evt. c/o navn:

Hvilken uddannelse i Svendborg ønsker du at blive optaget på:

Gymnasiale uddannelser:

HandelsGymnasiet  HHX 1. år HHX 2. år HHX 3. år 

Teknisk Gymnasium HTX 1. år   HTX 2. år HTX 3. år 

Erhvervsuddannelser:

HG  HG 1. år  HG 2. år 

EUD          1-årigt grundforløb på de tekniske erhvervsuddannelser

2-årig videregående uddannelse på ErhvervsAkademiet:

        Markedsføringsøkonom med speciale i SportsMarketing & Management 

Kollegieværelse:

 Ønskes Ønskes ikke 

Idrætslinie:

Jeg ønsker optagelse på nedenstående idrætslinie:

 Håndbold Fodbold  Gymnastik   Badminton

 Tennis/Squash               Anden idrætsgren - skriv hvilken:           

Min nuværende klub er:

Startpakke:

Fritidsdragt 
str.: S  M L XL 

Hvad indeholder startpakken?

Startpakken er obligatorisk (betalt i 
indmeldelsesgebyret) for alle elever og 
studerende på Fyns SportsCollege, og den 
indeholder:

• Fritidsdragt
• Sokker
• T-shirt
• Sportstaske
• Fællesbillede (A5)
• Liniebillede (A5)
• 25% rabatkort 
   til SPORTEN, Svendborg

Tilskud og egenbetaling til studieture

Der planlægges hvert år fl ere studieture 
på Fyns SportsCollege.
Udgifterne til disse dækkes ved en kom-
bination af egenbetaling og tilskud fra 
Fyns SportsCollege. Du kan vælge mellem 
skituren til Idre Fjäll (kr. 2.600,- i egenbeta-
ling) eller turen til Club La Santa 
(kr. 4.000,- i egenbetaling). 
Desuden er der mulighed for at din linie 
laver specielle ture, hvor din egenbetaling 
for et skoleår maximalt kan blive 
kr. 1.000,-.

Hvor bor du – på kollegiet 
eller hjemme?

I forbindelse med din uddannelse har du 
mulighed for at søge kollegieværelse i 
Svendborg. Fyns SportsCollege fi k i 2000 
bygget SportsKollegiet i Wiggers Park 
(500 m fra skole og sport), hvor alle lejlig-
heder har tekøkken, bad og stue. 

Til kollegiet er der tilknyttet 
vicevært og fælleshus med 
audio/visuelt udstyr, vaskekæl-
der, beachvolleybane m.v.
Prisen for at bo på kollegiet er 
ca. kr. 2.000,- pr. måned alt inkl. 
Du kan se de aktuelle satser 
for husleje, a conto el/varme, 
antenne, Internet og boligsikring 
på www.FynsSportsCollege.dk

Hvis du bor tæt på uddannelsesstedet og 
har optimale transportforhold, har du mu-
lighed for at blive boende hjemme, mens 
du går på Fyns SportsCollege.

Hvad med kost?

Du kan tilmelde dig madordning på Fyns 
SportsCollege, så du på alle hverdage 
får dagens varme ret + drikke til middag 
i skolens kantine for kr. 450,- pr. måned. 
Øvrige måltider skal du selv sørge for.

Informationsmøde – Åbent Hus

Fyns SportsCollege afholder hvert år i slut-
ningen af januar informationsmøde med 
Åbent Hus, hvor der er rundvisning på 
skolen, kollegiet og idrætsfaciliteterne.
Aktuel dato og tidspunkt fi ndes på 
www.FynsSportsCollege.dk

Hvordan tilmelder du dig?

Du tilmelder dig ved at udfylde og sende 
ansøgningsskema til Fyns SportsCollege 
på næste side. Gerne hurtigst muligt for 
at komme i betragtning til en plads. Du vil 
have størst chance ved indsendelse inden 
15. marts i det år, hvor du skal begynde 
din uddannelse.

Du må gerne sende din ansøgning til 
Fyns SportsCollege inden din skolean-
søgning, men husk at du også skal ud-
fylde en ansøgning til den uddannelse, 
du søger om optagelse på.

Du kan tilmeldes Svendborg Erhvervsskole 
via din nuværende skole, eller du kan kon-
takte Svendborg Erhvervsskole direkte.

Yderligere informationer

Du er altid velkommen til at kontakte 
Fyns SportsCollege og Svendborg Er-
hvervsskole for yderligere oplysninger 
på telefon 72 22 57 00.

Du kan også kontakte daglig leder på 
Fyns SportsCollege Henrik Baadsgaard  
direkte på telefon 20 92 36 16.
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Fyns SportsCollege
· Håndbold

· Fodbold

· Gymnastik

· Badminton NYHED

· Tennis/Squash NYHED

ErhvervsGymnasierne
· Teknisk Gymnasium - HTX

· HandelsGymnasiet - HHX

ErhvervsUddannelserne
· Handel, Kontor og Finans (HG)

· Teknologi og Kommunikation

· Bygge og Anlæg

· Håndværk og Teknik

· Fra Jord til Bord (Levnedsmiddel)

· Mekanik, Transport og Logistik

ErhvervsAkademiet
· Markedsføringsøkonom (i samarbejde med TietgenSkolen)

- SportsMarketing & Management NYHED

Skovsbovej 43
5700 Svendborg
Tlf. 72 22 57 00

www.svend-es.dk

Handelsskolen?
Teknisk Skole?
I Svendborg hedder vi...

Viden skaber Vækst !

Svendborg Erhvervsskole  -  nr. 1 i Danmark
Svendborg Erhvervsskole vil være en af landets absolut bedste skoler 
- bl.a. når det gælder faglighed, iværksætteri og kombinationen af 
uddannelse og sport.

Eleverne på skolen har i 2004 vundet 1. plads i “Unge forskere”, 
“Dansk Kemiolympiade”, “DM for Catere”, ”DM i Maskinsnedkere”, 
“DM i Young Enterprise” og “DM i Håndbold”.

Du har mulighed for at

kombinere alle uddannelser på

ErhvervsGymnasierne, Erhvervs-

Uddannelserne og ErhvervsAkademiet

med Fyns SportsCollege
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